



obecní zpravodaj

čistá u litomyšle

2015

ročník 8.



číslo 5.

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

VODNÉ ZA OBDOBÍ BŘEZEN 2015 - ZÁŘÍ 2015

V těchto dnech obdrží všechny domácnosti faktury na vodné za období březen – září 2015. Vodné je možné uhradit buď v hotovosti na Obecním úřadě v Čisté v úředních hodinách, nebo bankovním převodem na účet č.: 1283369389/0800. Jako **variabilní symbol uveďte číslo popisné**. Platbu je také možné uhradit složenkou, která je součástí daňového dokladu.

KDYŽ HODINY BIJÍ, VESNICE ŽIJE ANEB VEŘEJNÁ SBÍRKA NA INSTALACI VĚŽNÍCH HODIN V KOSTELE sv. MIKULÁŠE

Dne 15. září 2015 byla ukončena veřejná sbírka na instalaci věžních hodin na kostele sv. Mikuláše v Čisté. Díky mnoha štědrým dárcům se na zvláštním účtu ke dni ukončení veřejné sbírky nashromáždilo **89 230 Kč**. Stejnou částku ze svého rozpočtu věnovala také obec Čistá. Na dlouho očekávané znovuspuštění věžních hodin je tedy připraveno **178 460 Kč**.

ZKVALITNĚNÍ NAKLÁDÁNÍ S ODPADY V OBCI

V uplynulé době naše obec opět o kousek pokročila v přípravě a realizaci projektu Zkvalitnění nakládání s BRKO v obci Čistá. Na financování tohoto ekologického projektu získala obec dotaci ze Státního fondu životního prostředí. V posledních dnech měsíce října budou obci dodány domácí kompostéry, které následně předáme těm vlastníkům nemovitostí, kteří o ně projevíli nebo projeví zájem. Na přelomu roku 2015 a 2016 bude potom převzato k užívání svozové vozidlo značky BONETTI s hákovým nosičem kontejnerů. Cílem projektu je usnadnit občanům likvidaci kompostovatelného odpadu a velmi výrazně snížit jeho podíl v komunálním odpadu, který se nedá nijak využít a musí se odvázet a skládkovat.

Podle zákona o odpadech musí od letošního roku každá obec zajistit svým občanům možnost třídít mimo jiné i bioodpad, který nesmí končit na skládkách.

Obec Čistá si zvolila komplexní systémové řešení, které spočívá v kombinaci svozu bioodpadu z údržby veřejné zeleně a předcházení vzniku bioodpadu podporou domácího kompostování, což je neekologičtější a zároveň pro občany nejvhodnější a nejlevnější způsob splnění této zákonné povinnosti. Obec využila možnosti čerpat finanční prostředky z evropských fondů, konkrétně pak z Operačního programu Životní prostředí. Kromě výše zmíněných kompostérů získala peníze na nákup svozového auta s nástavbou pro odvoz bioodpadu a velkoobjemové kontejnery pro jeho sběr.

KOMPOSTÉR pro vaši domácnost k zapůjčení na 5 let !!!ZDARMA!!!

Výdej kompostéru (32 kg) bude zahájen na Obecním úřadě v Čisté od 9.11. 2015 vždy v úřední hodiny.
(po dohodě možnost rozvozu)

Každý vlastník nemovitostí obdrží jeden kompostér o objemu 1100 l, který mu může být po skončení doby výpůjčky darován.

JAKÝ BUDU MÍT KOMPOSTÉR?

- jedná se o jeden z nejkvalitnějších thermokompostérů na evropském trhu
- francouzský výrobek, který získal ve své zemi ocenění za kvalitu
- je vyroben z recyklovaného plastu (HDPE), vysoce odolný vůči mrazu, dešti i UV záření, vydrží vám min. 20 let
- tloušťka stěn je 6 mm, hmotnost 32 kg, tvarově vysoce stabilní konstrukce, tedy i při velkém větru kompostér ze zahrady neutече
- šestiboké provedení s děleným víkem, z každé strany lze kompost snadno vybírat



ZÁKLADNÍ PODMÍNKY ZAPŮJČENÍ (používání)

- kompostér musí být umístěn v k.ú. - Čisté na vlastním pozemku
- bioodpad nesmí být vhazován do popelnic na směsný odpad (ani ukládan do příkopů nebo na lesní okraje)
- kompostér nesmíte nikomu jinému půjčovat či prodat, je třeba zabránit jeho krádeži či poškození

JAK DOMA ZAČÍT, SHRNUTÍ POSTUPU

- 1) Kompostér obdržíte s montážním návodem a příručkou ke kompostování.
- 2) Nejprve si prosím důkladně přečtěte příručku. Aby vše fungovalo, je nutné se od začátku řídit některými pravidly.
- 3) Smontovat a umístit kompostér dle návodu, na dno umístit drenáž (viz příručka)
- 4) Zbytky dřevního materiálu (větvě, ořechové skořápky, tuhé stonky aj.) a případně dubové listy odkládejte dočasné stranou. Obec bude organizovat pravidelné drčení a vám zajistí materiál vhodný ke kompostování.

DOTACE Z ROZPOČTU OBCE NA PODPORU ZÁJMOVÉ ČINNOSTI NEJEN DĚTÍ A MLÁDEŽE

Zastupitelstvo obce na své schůzi v říjnu 2015 schválilo nová pravidla poskytování příspěvků na podporu spolků působících v obci a podporu zájmové činnosti obyvatel. Nově schválená směrnice o poskytování účelových dotací z rozpočtu obce si klade za cíl finančně podpořit veřejně prospěšnou činnost místních spolků a také aktivitu obyvatel obce při pořádání a organizaci akcí ve všech oblastech veřejného života. Více na www.cista.info nebo přímo na Obecním úřadě v Čisté.

KRONIKA OBCE V NOVÉM

Každá obec, velká či malá, píše svůj příběh, svoji vlastní historii. Tvoří ji lidé, kteří jsou ochotni a schopni se pro něco nadchnout, něco udělat, dokázat, řešit problémy. Nebojí se překážek, nehledají výmluvy, ale usilují o zlepšení stavu věcí – ať už veřejných či soukromých.

Aby nic z toho neupadlo do zapomnění, píšou se kroniky – a každá obec má povinnost ji vést. Zatímco v minulosti byly kroniky psány převážně ručně, dnes je možné jejich vedení v elektronické podobě. Právě tímto způsobem nově zaznamenává důležité události i obec Čistá.

Poslední kronikářkou Čisté byla paní Věra Quaiserová. Kroniku vedla od roku 1995 do roku 2006. Od roku 2006 do roku 2014 obec kronikáře neměla. Když mě počátkem letošního roku zastupitelstvo obce jmenovalo kronikářem, bylo mým prvním úkolem sepsat (za chybějící období) retrospektivní zápis. Musím říct, že to byla práce sice namáhavá, ale zajímavá a krásná. Jako učitel dějepisu zajímavější se zejména o dějiny 20. století jsem historii regionu a obce samotné znal spíše v základních bodech. Nyní jsem se s ní mohl seznámit důkladněji. Výsledek mé práce je v tištěné podobě k nahlédnutí na obecním úřadě. Byl bych však rád, aby kronika měla své místo také na novém obecním webu.

V souvislosti s tvorbou retrospektivního zápisu jsem měl možnost nahlédnout do bohatého fotografického archivu obce. Některé z fotek se staly součástí tištěné verze, jejich naprostá většina však bude uchovávána pouze v elektronické podobě. Ačkoliv je zmíněný fotoarchiv obce opravdu bohatý, je téměř jisté, že řada občanů bude mít další zajímavé fotografie. Pokud byste je chtěli do obecní kroniky věnovat, není nic snazšího, než je poslat přes některé z internetových úložišť na moji e-mailovou adresu, případně přinést na obecní úřad, a to do 31. 12. letošního roku. Fotografie by měla být opatřena stručným popisem (o jakou se jedná akci, místo...) a alespoň přibližnou datací.

Na závěr bych rád poděkoval všem, kteří mi s tvorbou retrospektivního zápisu jakkoliv pomohli. Nebudu je jmenovat, nerad bych na někoho zapomněl. Jejich pomoci si však velice vážím.

Mgr. Stanislav Švejcar, obecní kronikář

NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY ČISTÉ

Několik let měla Čistá webové stránky, které byly sice v době svého vzniku moderní, ovšem pro současné potřeby obce (nejen pracovní, ale i reprezentační) už nedostačovaly. Navíc obsahovaly řadu zastaralých informací a v poslední době se množily problémy s prokliky na jednotlivé odkazy. Proto zastupitelstvo obce rozhodlo o vytvoření nové webové prezentace. Jako zhotovitele vybralo firmu WWWORKS z Litomyšle. Hovořil pro ni mj. fakt, že z oslovených firem byla jako jediná ochotna začít pracovat prakticky okamžitě. Na přelomu září a října letošního roku byly nové webové stránky spuštěny.

Co zde najdete nového? Na první pohled úvodní stránku, která je přehlednější - všechny podstatné informace vidí návštěvník okamžitě před sebou. Co rovněž hned zaujme, jsou prezentační bannery. Prozaťím se na úvodní stránce střídají tři, ale jejich počet lze libovolně měnit. Svůj banner (svoji fotografii) mohou mít i jednotlivé podstránky.

Všechny informace týkající se obce, její historie, společenského a spolkového života atd. by měly být aktuální. Co se týče spolků, zatím jsou na webu zastoupeny pouze dva - SDH a TJ Sokol a HC Čistá. Pokud by další spolky měly zájem o prezentaci na oficiálním portálu obce, není nic jednoduššího. Jediné, co k tomu potřebujeme, jsou informace, které chce organizace o sobě zveřejnit.

Nové jsou na webu rovněž některé ikony. Ty v pravém horním rohu jsou standardizovanými ikonami pro slabozraké. Lidé takto hendikepovaní vědí, že v okamžiku, kdy na ně kliknou, se zvětší či zmenší písmo, případně zmizí všechny obrázky. Nechybí ani „sdíleč“ ikony pro sociální sítě, jako Facebook apod. Zapomenout nesmím na ikony odkazující na německý, anglický text (zatím prázdné, na překladu se pracuje).

Novinky se týkají také zastupitelů. Každý zastupitel bude mít od nynějška přihlašovací údaje, které mu umožní vstup do míst, kam lze ukládat podklady pro jednání obecního zastupitelstva. Mělo by tedy odpadnout posílání pracovních podkladů přes mail - což je vzhledem k velikosti souborů stále větší problém. Výhodou zmíněného „ukládání“ na web je i to, že se zastupitelé mohou k jednotlivým věcem vyjadřovat v interní diskuzi. Podobnou možnost dostanou i členové redakční rady Obecního zpravodaje.

Kvůli zajištění plné funkčnosti stránek probíhá momentálně přesměrování naší domény na jiného poskytovatele webhostingu. Věříme však, že se všechny problémy co nejdříve vyřeší a že nové webové stránky budou nejen dobře sloužit, ale přispějí i k lepší prezentaci naší obce.

Mgr. Stanislav Švejcar

ZASTUPITELSTVO OBCE

Informace o činnosti zastupitelstva nelze začít jinak než oznámením, že ke dni 17. září 2015 rezignoval z osobních důvodů a pro mimořádnou časovou vytíženost na svoji funkci dlouholetý člen Zastupitelstva obce Čistá Mgr. Radek Klusoň.

Radka všichni známe jako člověka velmi aktivního ve veřejném životě, který v posledních desetiletích nechyběl snad na žádné akci, kterou pořádali hasiči nebo obec. Vedle funkce zastupitele a radního je také starostou SDH Čistá a asi není v obci nikdo, koho by nepotěšil svým zpěvem, hudbou a jadrným humorem.

Stejně, jako to učinilo zastupitelstvo na schůzi 5. 10. 2015 usnesením, chci i já Radkovi vyslovit veřejné poděkování za nepřetržitou činnost člena Zastupitelstva obce Čistá, kterou vykonával od roku 1998, a také příkladnou a obětavou práci ve prospěch obce a spoluobčanů, Radku, díky!

Bohumil Pavliš, starosta obce

ZASTUPITELSTVO OBCE

Zastupitelstvo obce se v posledním období sešlo celkem dvakrát.

V pořadí 8. schůze ZO se konala 7. 9. 2015. ZO vzalo na vědomí podobu nových webových stránek obce, zprávu o plnění rozpočtu obce Čistá v roce 2015 s informací o aktuální výši finančních prostředků k 7. 9. 2015, a ústní informaci o činnosti finančního a kontrolního výboru. ZO schválilo prodej pozemků, rozpočtové opatření č. 3, kterým se zajišťuje financování vybraných úseků místních komunikací, oprava části vodovodu a příspěvek obce do veřejné sbírky na instalaci hodin. Dále ZO schválilo rozvojový dokument Program rozvoje obce Čistá 2015 - 2020. ZO také vzalo na vědomí aktuální zůstatek na účtě veřejné sbírky na instalaci

věžních hodin s tím, že schválilo příspěvek obce do sbírky ve výši zůstatku v den ukončení sbírky. Přítomní byli také seznámeni s platným Plánem zimní údržby v obci Čistá.

Na 9. schůzi ZO dne 5. 10. 2015 ZO přijalo slib nového člena předepsaný zákonem 128/2000 Sb. o obcích, který bez výhrad složil Jiří Elčknér. ZO schválilo mimo běžných majetkoprávních záležitostí také rozpočtové opatření č. 4, kterým se zajišťuje financování opravy kotelny v mateřské škole. ZO dále odsouhlasilo zřízení Termínovaného vkladu FIX u ERB bank ve výši max. 2 500 000 Kč s dobou trvání jednoho roku a dále plán činnosti ZO v roce 2016.

Příští schůze Zastupitelstva obce se bude konat 2. 11. 2015 od 17 hodin. Jednání jsou vždy veřejná, proto jste srdečně zváni.

RADA OBCE

Rada obce se v posledním období sešla dvakrát.

Na schůzi 16. 9. 2015 RO vzala mimo jiné na vědomí informaci o zůstatku na účtu veřejné sbírky na instalaci věžních hodin na kostele sv. Mikuláše a informaci o průběhu přípravy realizace projektu „Revitalizace zeleně v obci Čistá“. Dále rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky podané do zadávacího řízení k veřejné zakázce Zkvalitnění systému nakládání s BRKO v Čisté II. Nejvhodnější nabídku podal uchazeč HITL, s.r.o. Dobelice.

Na schůzi 23. 9. 2015 se RO zabývala přípravou schůze zastupitelstva 5. 10., plněním aktuálních úkolů v souvislosti s realizací projektů Revitalizace zeleně a zkvalitnění nakládání s odpady a dalších stavebních akcí. Zápis ze schůzí rady obce je k nahlédnutí na obecním úřadě.

Bohumil Pavliš, starosta obce

TJ SOKOL ČISTÁ

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA 2015 - 2016

Mladší příprava po kvalitní letní přípravě vlétla do soutěže s odhodláním odehrát lepší zápasy než v roce minulém. Hned první turnaj ukázal, že budou lehčí, ale i ty těžší. Zejména zápasy s Litomyšlí, Sebranicemi a Březovou ukazovaly svoji kvalitu. Prvních pět turnajů jsme odehráli s bilancí 11 výher, 1 remíza, 3 prohry. Pět hráčů nastřílelo za 5 turnajů dvojciferný počet branek. Byli to Vojta Kmošek, který vstřelil 24 branek, Kuba Havelka 22, Jirka Elčknér 17. Po 14 gólech přidali také naši obránci Martin Křivka a Radim Zölfl. Prosadili se i jiní, Lukáš Stříteský a Matěj Herkus. Do zápasů nastupují i Tomáš Kodým, Ondra Voják a v bráně samozřejmě Nicolka Žroutová. Držme tedy palce, ať se jim závěr sezóny vydaří alespoň tak, jako doposud.



STARŠÍ PŘÍPRAVKA 2015 - 2016



za TJ Sokol Jiří Elčknér

HOKEJOVÝ KLUB ČISTÁ

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ HC ČISTÁ, O.S.

Po vydařeném soustředění v Nymburce jsme vstoupili do nového ročníku MHL v Litomyšli vítězstvím nad týmem Fitcentrum Fila 4:3 a prohrou 2:8 s Jenišovicemi.

Další zápasy na programu:

Ne 25. 10. 2015 10:45 hod. Vysoké Mýto - Čistá

Pá 30. 10. 2015 19:30 hod. Čistá - Makov

Další termíny zápasů ještě nejsou známy. Všechny podrobnosti se můžete dozvědět na našich webových stránkách: <http://hccista.webnode.cz>.

za HC Jaroslav Kmošek

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

HASIČSKÝ KROUŽEK

Hasičský kroužek se opět rozběhl začátkem září a myslím, že jsme toho stihli opravdu hodně:

- 5. září jsme vyrazili na závod svitavské ligy do Sádku. Družstvo mladších dětí vybojovalo v požárním útoku a štafetě 4x60 m 15. místo.
- Přijali jsme 3 nové členy: Fandu, Kačenku a Kryštofka.
- 3. října jsme jeli na poslední závod svitavské ligy do Mladějova, kde děti vybojovaly 12. místo. Celkem se tak umístily na 20. místě z 31 družstev.



- Necelé dva měsíce jsme pečlivě trénovali uzly, střelbu ze vzduchovky, zdravotvědu, topografické značky, technické prostředky, orientaci mapy a čím se co hasí. Chystali jsme se totiž 17. října na závod požárnické všestrannosti do Pohodlí. Družstvo starších se umístilo na 24. místě, družstvo mladších na 28. místě a družstvo úplně nejmenších na 39. místě.
- V nejbližší době nás čeká drakiáda, výlet do bazény a výroba adventních věnečků.

za SDH Jiřina Filipčíková



JPO III - JEDNOTKA POŽÁRNÍ OCHRANY OÚ ČISTÁ

Jednotka sboru dobrovolných hasičů vyjela k této události: 17. 9. 2015 ve 13:01 požár osobního automobilu Pohodlí

Oldřich Vašina ml.

IV. JIŘINKOVÝ PLES

Sobotní večer 19. září 2015 patřil v kulturním domě v Čisté hlavně příznivcům oblíbeného tanečního orchestru COMBO 2 Litomyšl. Konal se zde totiž v pořadí již IV. Jiřinkový ples. Jako přírodní návštěvníci plesu jsme ocenili „nadupané“ předtančení v podání pana Ondřeje Klejcha a jeho taneční partnerky. Pestré šaty a vycizelované taneční kreace, zkrátka bylo se na co dívat a co obdivovat. Navíc staročeská kuchyně v provedení paní Hanky Stříteské byla více než příjemným bonusem celého večera. I když na účasti bylo poznat, že ples v polovině září stále ještě není úplně tradičním, příchodem to na náladě ani v nejmenším neubralo. Děkujeme obci Čistá za skvělý večer.

Jana Dřínovská

ORGANIZACE ZŘIZOVANÉ OBCÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA ČISTÁ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU

Historicky poprvé nás 1. září, krátce před osmou hodinou ranní, svolával do školy zvon z kostelní věže. Zavedení této nové tradice nám nabídl zvoník kostela sv. Mikuláše pan Mgr. Pavel Kuře. Zároveň také jako představitel obce přivítal děti v lavicích krásným projevem, ve kterém zdůraznil vřelý vztah k rodné vesnici a k naší škole. Za jeho slova moc děkujeme.

Po slunečných prázdninách nastal čas se zase vrátit do školních lavic a opuštěných tříd. Společně s učiteli a staršími dětmi se do naší školy poprvé vydalo deset nových prvňáčků v doprovodu svých rodičů. Na svůj první školní den 1. 9. 2015 budou vzpomínat tyto děti: Bubnová Helenka, Elčner Jiřík, Filipová Tereška, Jetmar Vašík, Koller Víta, Macháčková Natálka, Malinská Agátka, Pavlišová Klárka, Stříteský Lukáš a Vašina Pepík. Všem prvňáčkům přejeme hodně radosti nejen ve školních lavicích.

Také letošní školní rok nás čeká hodně práce, ale i zajímavých zážitků, výletů a her. Přeji všem žákům mnoho nadšení do školního roku, zaměstnancům školy a rodičům hodně radosti, klidu a trpělivosti, aby byl tento školní rok pro nás všechny příjemný.



DENTAL PREVENTION

V měsíci září se žáci základní školy zúčastnili přednášky v rámci projektu zaměřeného na zubní prevenci. Nejprve jsme byli seznámeni se zubní prevencí prostřednictvím prezentace na interaktivní tabuli, kde žáci získali teoretické informace o správné péči o chrup. Další část byla praktická. Všichni si mohli osahat opravdové zubařské nástroje a podívat se zrcátkem do pusy. Děti si do školy přinesly i své vlastní zubní kartáčky a pod dohledem budoucích zubních lékařek se učily správnému čištění zubů. Tato přednáška byla velice poučná a moc si přejeme, aby v našich žácích zachovala trvalejší dojmy.



JAK NALOŽIT S VOLNÝM ODPOLEDNEM?

V říjnu zahájily ve škole svoji činnost zájmové útvary. I letos jsme dětem nabídli kroužky různého zaměření. Pondělní odpoledne s angličtinou - zde se děti hravou formou seznamují s cizím jazykem. Úterní odpoledne se věnujeme keramice, kterou ve středu střídá taneční kroužek pod vedením taneční instruktorky R. Zezulkové z DDM v Litomyšli. Ve čtvrtek máme na programu kroužek Tvořivých rukou, kde se děti věnují různým rukodělným činnostem. Novinkou je páteční přírodovědný kroužek se zaměřením na myslivost, jehož vedení se ujali zástupci Mysliveckého sdružení v Čisté, slečna Andrea Pakostová a pan Miroslav Sedláček. Cílem všech kroužků je nabídnout dětem vhodné mimoškolní aktivity a vést je ke smysluplnému využívání volného času.

Mgr. Miloslava Siglová

MATEŘSKÁ ŠKOLA

ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU V MŠ

Po letních prázdninách se nám již obě třídy v naší MŠ zcela naplnily. Přijato bylo 12 nových dětí ve věku do tří let, a tudíž se nám jedna třída proměnila skoro na jesličky. Práce to byla zprvu opravdu náročná, všechny ty „mrňousky“ pochovat v laskavé náručí, naučit je alespoň základy režimu MŠ a někdy i uhlídat ty hyperaktivnější. Slzavé dny jsou už snad za námi a tak si děti mohou ve veselé užívat her s novými kamarády, povídání s učitelkou na různá témata, zpívání, říkanky s pohybem, které děti tak baví. V neposlední řadě mohou rodičům své první výrobky, pohrát si s kamarády z druhé třídy na zahradě nebo se vydat na první společné procházky. Kromě nových dětí jsme mezi nás přivítali i novou paní učitelku Báru Hladíkovou, která nahradila Petru Krejsovou. Ta nyní pracuje jako ředitelka v MŠ Karle, ale u nás je vždy vítaným hostem a pravidelně nás navštěvuje. Paní učitelka Bára pro děti nebyla tak úplně novou tvář, protože v naší MŠ absolvovala již školní praxi, a tak mezi nás skvěle zapadla a všichni ji mají rádi.

AKCE V MĚSÍCI ZÁŘÍ

Letos jsme uspořádali naši první **drakiádu** pro děti a jejich rodiče. I když jsme zprvu měly s paními učitelkami velké obavy, protože celý den nefoukal vítr, akce se nakonec velmi povedla. Počasí nám dopřelo vidět něco přes dvacet draků létat až vysoko na obloze. Krásný pohled byl nejen na draky, ale hlavně na spokojené tváře dětí i jejich rodičů. Dle nás to bylo příjemně strávené odpoledne a všem, kteří se zúčastnili, děkujeme. Jako vzpomínku na celou akci si děti odnesly zasloužený diplom a sladkou odměnu.

Divadelník pan Hruška přijel do naší MŠ prvně, a to s pohádkou „**Žádný strach**“, ze které byly děti nadšené, protože se do děje mohly samy zapojit. Pan Hruška to s dětmi dobře uměl a celé představení jsme se všichni smáli a chvílemi i trochu báli.



AKCE V MĚSÍCI ŘÍJNU

Od října mají děti možnost navštěvovat zdarma 2 kroužky. **Veselé pís-kání** pod vedením paní učitelky Bary Hladíkové a **Hravou angličtinu**, která je primárně pro předškoláky pod vedením Mgr. Petra Kaluse. V kroužku se mluví pouze anglicky, takže děti musí být bystré, aby pochopily, co mají dělat, ale zároveň je to hra, při které se i nasmějí.

Naši MŠ oslovilo centrum zraku Prima Vizus s nabídkou Screeningového vyšetření zraku dětí a tak kdo chtěl, měl možnost nechat své dítě za 150 Kč během 3 minut vyšetřit na různé oční vady.

V říjnu jsme se staršími dětmi (Včeličkami) letos poprvé navštívili Smetanův dům v Litomyšli, kam jsme jeli na „**Čarodějnou pohádku**“. Také se od tohoto měsíce jezdí děti otužovat do Savitaru Litomyšl, kde pravidelně střídají saunu a páru.

AKTUÁLNÍ SLOŽENÍ MŠ:

I. oddělení

„Broučci“ (dětí 2 - 4 leté) navštěvuje 10 dívek a 10 chlapců

II. oddělení

„Včeličky“ (dětí 4 - 6 leté) je ve složení 11 dívek a 9 chlapců

O spokojenost dětí se starají učitelky Jitka Marešová, Bára Hladíková a Katka Kalusová. Paní školnice Petra Hanusová se stará nejen o čistotu naší MŠ, ale chystá dětem i výborné svačinky a hlavně je často nápomocná učitelkám a to nejen v MŠ, ale i při různých návštěvách Litomyšle (divadlo, Savitar, apod.). Skvělé občerstvení má na starost paní kuchařka Pavla Bačovská a bezpečnou stravu připravuje vedoucí stravování, paní Marcela Binková, která vždy sestavuje velice promyšlený, vyvážený a zdravý jídelníček. Obědy do ZŠ dováží nově paní Romana Křivková, která má na starost výdej v ZŠ, ale je nápomocná i v MŠ. Všem zaměstnancům tímto děkuji za jejich profesionálně odváděnou práci a hlavně výbornou spolupráci v úžasném kolektivu.



Nejblíže plánované akce:

Divadlo Jójo v MŠ - pohádka Mášenko a Medvědi
Strašidélkové odpoledne s rodiči

Fotografování se zimní tematikou

Průvod se světýlky - pořádá ZŠ dne 26. 11. v 18:00

Divadlo Mikuláš na cestách a možná i Mikulášská nadílka

Vítání občánků

Adventní zpívání v kostele (29. 11.)

Vánoční besídka v KD dne 17. 12. v 16:00,

na kterou jsou všichni srdečně zváni.

Za kolektiv MŠ Kateřina Kalusová

Významná výročí a poslední Den otevřených dveří na věži

„Ita me pinxerat nox divi Lucae evangelistae“

V neděli 18. října na svátek sv. Lukáše uplynulo přesně 275 let od ničivého požáru kostela sv. Mikuláše v Čisté, po kterém byl kostel velmi pracně obnovován celých 32 let. Zároveň uplynulo přesně 175 let od umístění původních hodin na kostelní věž. Protože v těchto dnech rozhodujeme o konečné podobě nových věžních hodin a jejich instalování na věž si vyžádá drobné změny v jejím interiéru, byla v neděli 1. listopadu 2015 poslední možnost prohlídky věže ještě v původní podobě a zároveň možnost být při pravidelném ručním zvonění v 10 hodin.

Mgr. Pavel Kuře

O ZVONECH V ČISTÉ

(epilog)

Na konci posledního příspěvku jsem si říkal, že když jsme z té historie dospěli až do dneška, tak prostě zazvonil zvonec a teď, literáte, zase do práce - na věž, do archivu... Čas a náhody však přinesly novinky, které nemohu nezmínit.

Zprvče menší srdce zvonu (na snímku v úplně prvním čísle) nepatřilo baroknímu umíráčku (63 kg) z velké věže, ale sanktusníkovému zvonu sv. Petra (53 kg) z malé věžičky, odlitého v roce 1922 v pořadí jako třetího sv. Petra a zrekvírovaného 1942. Nové světlo vneslo do věci zejména znovuzrození maličkému zvonu sv. Pavla (také z roku 1922) na malé věžičce, ulitého týmž zvonařem (Oktav Winter z Broumova), a jeho oprava, resp. oprava jeho srdíčka. Obě srdce vykazují shodu ve zpracování, v užitém materiálu a v celkovém tvaru všech podstatných částí (úchyt, dřík, pěst, výpust) a jsou nepochybně „sourozenci“.

Daleko důležitější je zjištění, že posledním zvoníkem litrbašským a zároveň prvním čisteckým byl pan Gustav Píše, č. p. 103 (strýc paní Marie Košnarové č. p. 215). Pan Píše byl Čech, pocházel ze sousední Trstěnice a do tehdejších Litrbach přišel za prací - sloužil na statku č. p. 127 poblíž dnešní „horní“ autobusové zastávky. Posléze si vzal za ženu Němku z Litrbach (v té době byly sňatky mezi Čechy a Němci naprosto běžné a on a jeho bratr si dokonce vzali dvě sestry) a v Litrbaších už zůstal. Byl nejen zvoníkem, ale i obecním bubeníkem a kostelníkem. Za války byl nuceně nasazen v Německu. Po návratu domů zase zvonil zhruba do poloviny padesátých let a až poté ho vystřídal pan Václav Vomáčka, o kterém byla řeč posledně. Jak můžete sami posoudit, lidská paměť a zprostředko-



Stará železná palice odbíjení věžních hodin začne po desetiletích spánku a po nezbytné renovaci už zas brzy oznamovat celé hodiny.

vaná informace nemusí být vždy přesná a bílých míst máme i v relativně nedávné historii naší obce víc než dost...

Při rekvizici zvonů v Litrbaších v březnu roku 1942 bylo u věže postaveno lešení, po kterém byly oba zvony, snímané z velké věže, dopraveny na zem. Jak už víme, vrátil se pouze jeden, zvon sv. Jana a Pavla, a to až v roce 1946. V létě téhož roku byl znovu vysvěcen a zavěšen zpátky na věž. Nelze vyloučit, že do vlasti nakonec přicestoval z Rakouska (takové případy byly poměrně vzácné). Jisté je, že ze všech zvonů zrekvírovaných za druhé světové války na území bývalých Sudet se jich domů vrátilo jen 435, Mezi nimi i ten náš.

Děkuji paní Marii Košnarové za vlídné přijetí a cenné informace, manželům Maiwaldovým za laskavé upozornění a čtenářům se omlouvám za nepřesnosti.

Chci také poprosit všechny pamětníky starších událostí týkajících se kostela a zvonů v Čisté a Litrbaších a všechny, kdo k nim mají jakékoliv informace nebo materiály (písemné, fotografické či jiné), o jejich zapůjčení (domluva na tel. 606 581 610, e-mail kure.pavel@seznam.cz nebo osobně č. p. 334, případně cestou Obecního úřadu v Čisté).

V dokumentaci historie zvonů, kostela, ale i naší obce jako takové nás čeká ještě spousta práce. Nicméně věřím, že už brzy začneme psát na věži kostela sv. Mikuláše v Čisté i budoucnost.

Mgr. Pavel Kuře



Zvon sv. Pavla z roku 1922 (po vyčištění, nakonzervování a opravě srdce včetně závěsu) zůstává nejmenším ze všech čisteckých zvonů (24 kg, průměr 35 cm). Mezi lety 1942-1946 byl jediným, který na věžích zůstal. K vidění je na věžičce za dobrých podmínek pouze z několika mála míst hřbitova nebo pro odvázně přímo na malé věžičce.

TANEČNÍ PRO MÍRNĚ POKROČILÉ

V pátek 2. 10. 2015 jsme započali pátou řadu tanečních pro dospělé páry v našem kulturním domě v Čisté. Citlivě, s obrovskou dávkou porozumění a nadhledu nás opět vede taneční mistr Ing. Jan Lexman se svou manželkou Helenkou Lexmanovou z Jaroměřic. K pozitivní náladě taneční společnosti určitě přispívá i výborné občerstvení z obecního baru. Nezapomínáme ani na doplnění vydané energie v průběhu večera. Stalo se zde příjemnou tradicí nošení si něčeho malého na zub na stůl z vlastních zdrojů. Večery se tak stávají nezapomenutelnými pro všechny smysly.

Pro ty, co chtějí poznat taneční „počisteku“ a připojit se k naší společnosti třeba jen na některou taneční lekci, uveřejňujeme seznam tanců pro letošní taneční mírně pokročilých:

- 2. 10. - roztancování, Blues, Tango
- 16. 10. - Clock, Cha-Cha, opakování Tango
- 30. 10. - Quick-Step, Jive
- 6. 11. - Vienna Waltz, Rumba
- 13. 11. - Samba, Waltz
- 20. 11. - PLES

Tanci zdar!
Jana Dřínovská



OČKOVÁNÍ PROTI CHŘIPCE

Od 1. 10. 2015 je možno nechat se očkovat proti chřipce. Očkovat se bude vždy během ordinačních hodin v Trstěnici i v Čisté. Občanům nad 65 let věku hradí očkování jejich zdravotní pojišťovny, stejně tak i pacientům všech věkových kategorií, kteří se léčí pro choroby srdce, cév, vysoký krevní tlak, chronická plicní onemocnění, cukrovku. Osoby mladší než 65 let, pokud nespádají do seznamu vyjmenovaných chorob, zaplatí za provedené očkování 200 Kč.

MUDr. Jaroslav Cacek, praktický lékař

Gratulujeme panu Richardu Kořízkovi k získání čestné ceny a ocenění MISTR ČR za chov králíků na Národní výstavě mladých králíků v Lysé nad Labem.



Advent 2015

Obec Čistá srdečně zve

na první adventní neděli 29.11.2015 na již tradiční rozsvícení vánočního stromu.

- 14:30 zhlédneme divadelní představení „O Ševci Ondrovi a komtesce Julince“ v kulturním domě. Čertovská pohádka o 14 obrazech, napsal Zdeněk Kozák, hraje Divadelní spolek Tyl Polička.
- 16:30 si můžeme vyslechnout adventní koncert v kostele sv. Mikuláše.
V úvodu vystoupí děti ze základní školy a mateřské školy. Následovat bude koncert Saxofonového kvarteta ZUŠ Vysoké Mýto pod vedením Jaroslava Prudiče.
- 18:00 proběhne slavnostní rozsvícení vánočního stromu před kulturním domem.
Po celé odpoledne bude připraven adventní punč, svařák a mnoho dalších voňavých, hřejivých a opojných dobrot.
V neděli odpoledne je také poslední možnost navštívit Adventní výstavu v kulturním domě.

vstupné dobrovolné

Vážený spoluobčané, máte na zahradě jehličnatý strom, který byste rádi darovali? Pokud ano, může být letošní vánoční stromeček v Čisté právě od Vás. Nabídky volejte na Obecní úřad na tel. 461 634 903 nebo starostovi obce na mobilní telefon 777 634 903.

Základní škola a Mateřská škola Čistá, okres Svitavy
Vás zve na

PRŮVOD SVĚTÝLEK

26. 11. 2015 OD 18:00
sraz před budovou Základní školy v Čisté

Základní škola a Mateřská škola Čistá, okres Svitavy
Žáci a učitelé ZŠ Vás zvou na

Vánoční výstavu a Den otevřených dveří

6. 12. 2015 od 10:00 do 16:00
v budově základní školy

*K vidění a zakoupení
budou výrobky žáků školy.*

Společenská rubrika

Svá životní jubilea v měsíci srpnu a září oslavili:

Srpen:

50 let – Zdeňka Kořízková
60 let – Jaroslava Kaupová

Září:

90 let – Milada Žroutová

Naším spoluobčanům srdečně
gratulujeme.

**Od měsíců srpna a září je naše
obec bohatší a krásnější o čtyři
nové občánky:**

Vojtěcha Čacka
Štěpána Vojáčka
Matyáše Černého
Adama Kopeckého

Novým občánkům přejeme do
žítva hodně štěstí.

Adventní výstavka ručních prací

Srdečně Vás zveme na adventní výstavku ručních prací
v kulturním domě v Čisté, která se koná:

v sobotu 28. 11. 2015 11:00 – 16:00
v neděli 29. 11. 2015 9:00 – 18:00

Většinu vystavených výrobků
si budete moci zakoupit.

Vystaveny budou:

perníčky, věnečky, háčkové a pedigové výrobky,
bižuterie, patchwork, těstovinové ozdoby,
česnekové kytice, medové výrobky a další.
Dále uvidíte ukázkou zdobení perníčků.

Vyhlašujeme soutěž o nejlepší vánočku či vánoční štolu.

Soutěžní výrobky přineste nejpozději
v sobotu do 10:45 hod.
Na výherce čekají drobné odměny.

Své výrobky si můžete připravit k vystavení
v sobotu 28. 11. 2014 od 9 hod. v kulturním domě.

*Občerstvení zajištěno
Těšíme se na Vaši návštěvu.*

Základní škola a Mateřská škola,
okres Svitavy
Vás zve na

VÁNOČNÍ BESÍDKU

17. 12. 2015 od 16:00
v kulturním domě v Čisté

Na programu
vystoupení dětí ZŠ, MŠ
a tanečního kroužku.

50. VÝROČÍ SVATBY

Dne 23. 10. 2015 oslavili naši vážení spoluobčané manželé Marie a Pavel Kroulíkovi svoji zlatou svatbu. Společně s celou jejich rodinou jim do dalšího společného života přejeme hodně zdraví, lásky a vzájemného porozumění.



Obecní zpravodaj vychází 1x za dva měsíce. Vydává Obecní úřad Čistá, Čistá 376, 569 56, tel.: 461 634 903.
Redakční rada: Bohumil Pavliš, mobil: 777 634 903, e-mail: obec.cista@iol.cz, Mgr. Stanislav Švejcar, Petra Vojáčková.

Jazyková úprava Mgr. Jitka Skalická, za Obecní úřad Čistá sestavila Michaela Kmošková.

Evidenční číslo periodického tisku přidělené ministerstvem kultury: MK ČR E 22139. Vydáno dne 3. 10. 2015.

Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory redakce.

Uzávěrka příštího čísla 4. 12. 2015.